

“零容忍”整治欺诈骗保 呼和浩特追回违规医保基金2700多万

新报讯(草原云·北方新报记者 王利军) 6月17日,记者从呼和浩特市医疗保障局了解到,今年以来,呼和浩特市医疗保障局以“零容忍”态度向欺诈骗保和违规使用医保基金行为重拳出击,取得显著成效。截至5月底,追回违规医保基金2700余万元,其中,全市定点医药机构通过深入自查自纠,主动退缴医保基金

2434.78万元。

为确保整治精准有效,呼和浩特市医疗保障局制定本地化问题清单,精准下发疑点数据,指导定点机构自查自纠并对未自查、零自查、自查不到位及屡查屡犯机构开展“回头看”整改行动。全面推进应用药品追溯码打击药品领域骗保及违法违规行为;严格落实医保支付资格管理;严厉查处

参保人骗保行为;严惩执业药师“挂证”行为;开展医保基金“亮家底”公开宣传;持续优化医保经办管理服务等六个专项行动。同时,启动针对民营医院(住院)、口腔、中医及重点地区的专项检查。

专项整治开展以来,取得阶段性显著成果。检查定点医药机构1226家,解除协议723家,中止协

议23家。强化部门联动,行政立案37件,向卫健、市场监管、公安、纪检等部门移交线索1877条。深挖参保人骗保案3起。整治“挂证”行为,核查涉嫌执业药师“挂证”定点药店983家次,解除协议240家,向相关部门移送18名公职人员线索,对3名相关医师及负责人记分处理(累计14分),暂停1名医师医保结算资格4个月。



玩转机器人

6月18日,呼和浩特市玉泉区石东路小学的学生在老师的指导下学习智能机器人组装、操控等知识。近年来,该校将机器人编程纳入校本课程。学生们通过编写程序、调试机器人,在实践中学习人工智能技术,不仅提升了创新思维,更锻炼了动手能力和团队合作意识。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

“反诈银发护卫队”,平均年龄70岁!

在呼和浩特市公安局玉泉区分局大南街派出所辖区,活跃着一支由老年人组成的“反诈银发护卫队”,守护着老年人的钱袋子。

73岁的王剑锐老人就是“反诈银发护卫队”成员之一。6月17日上午,王剑锐和大南街派出所副所长王伟相约到辖区内的小区进行日常反诈宣传。

近年来,针对老年人群体的送鸡蛋、免费体检、免费送药、兼职刷单等16类诈骗案件频发。2023年5月,大南街派出所组建了“反诈银发护卫队”,由退休干部、退休教师和有威

望的热心老年人组成,现在有队员12人,平均年龄70岁。他们充分发挥老年人亲和力强、群众基础好的优势,通过发放防范手册+现场讲解+微信群推送的方式,深入社区、居民区、小公园等人员密集场所,开展反诈宣传,为守护老年人钱袋子贡献一份力量。

今年4月,“反诈银发护卫队”队员王阿姨在小区巡逻时,发现独居老人刘奶奶神色慌张地不停拨打电话。凭着经常做反诈宣传的警觉性,王阿姨判断刘奶奶遭遇了电信诈骗。了解情况后,她反复劝说刘奶奶,最终为其避免了1.2万元的损失。

截至目前,“反诈银发护卫队”累计开展反诈宣传30多场,覆盖5000多人次,成功劝阻电信诈骗案件6起,为居民挽回经济损失4万多元。

(据草原云)



小马驹乌力吉与主人婷婷的温暖故事……

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) “嗒嗒、嗒嗒……”6月18日,在包头市达茂旗草原上,小马驹乌力吉甩着蓬松的鬃毛,欢快地奔向主人婷婷,亲昵地用头蹭着她的衣角,灵动的眼眸中满是依赖。今年5月,牧场一匹母马因病离世,留下出生不到半个月的小马驹。在婷婷和父亲悉心照料下,小马驹渐渐长大,成了主人形影不离的“跟屁虫”。这温馨的互动画面被婷婷用镜头记录下来后,迅速走红网络。北方新报抖音、快手官方账号跟进报道,吸引超百万网友围观点赞。甘肃网友@倔强男孩感慨:“马对于草原上的人来说,承载着特殊的情感”;浙江网友@灼华回忆:“我小时候也养过没了妈妈的小马,走到哪儿它都紧紧跟着”;宁夏网友@哥是牛人感叹:“只有善待动物才能得到回报,每一个生命都值得尊重……”

小马驹的主人婷婷今年26岁。大学毕业后,她曾在城里的幼儿园任教。前两年,怀揣着“让全国人吃到草原好牛羊肉”的梦想,婷婷毅然回到牧区,和父亲一起经营牧场,并做起了电商直播。马、牛、羊、狗不仅成了她最忠实的伙伴,也频频出现在她的镜头之中。

“家里养了40多匹马,其中一匹母马5月初生产后就生病了,只留下不足月的小马驹。后来我和爸爸每天轮流照顾它,用奶粉喂养,还为它取名乌力吉,寓意吉祥,盼着它能健康长大。”婷婷向记者介绍。在一家人的精心呵护下,小马驹健壮了不少,也变得格外黏人。每天清晨,它都会跟着父亲去放牧;傍晚归家后,就乖乖卧在门槛边,等着主人梳理毛发。只要听到呼唤,它便会撒着欢飞奔而来,模样像极了幼儿园孩子见到爸爸妈妈时的雀跃。而这段温暖的人驹情谊,随着镜头的记录与传播,意外收获了全国各地网友的关注。

如今,因小马驹乌力吉爆火,婷婷家成了草原上的“网红打卡点”。这不仅带动了牛羊肉销售,还意外为牧区旅游带来热度,不少粉丝纷纷预约来草原游玩。“以前觉得创业就是为了赚大钱,现在才明白,看着这些‘毛孩子’健康长大,让更多人了解草原的美好,比账户数字增长更让人踏实。”婷婷目光坚定地说道。

小马驹和主人互动

